

除了进球 还有感动

国足客场 6:1 击败老挝



昨晚,2014年巴西世界杯亚洲区资格赛第二阶段的比赛继续进行,中国国家队客场挑战老挝国家队。结果国足6:1击败对手,并以两回合总比分13:3晋级20强决赛。感动的是,国足球员们进球后,集体指天向动车事故遇难同胞致哀。

记者 江锐 整理

但愿国足不是这点实力

面对锁定进入20强的局面,面对一个只要认真踢绝对不会输的对手,被进球就是失败!

如果说,为保存实力,为后面的20强、10强赛考虑,放弃一个客场并没什么大不了,以赢球的方式放弃就更没什么大不了。从杨昊的勺子点球来看,至少这场“魔鬼客场”并没有把国足队员压垮,即便是在背负了上一场的骂名之后。这对于中国足球,是一个伟大的进步。有人说,这是“耍帅”,中国男足没有“耍帅”的权利。为什么?面对老挝这样的对手,凭什么不能“耍帅”?再说,此时不“耍帅”,面对其他任何对手,恐怕再没有“耍帅”的机会。

从赛前备战来看,国足对这场比赛非常看重。不仅仅是要赢球,还要赢得漂亮,更重要的是把球门守住,别再让没有任何优势的业余球队造出什么动静。只可惜,已经足够认真的国足,还是被老挝洞穿大门,并且这个进球确实漂亮。

在国足冲击巴西世界杯的关键时刻,临时换帅究竟是“良药苦口”,还是“病急乱投医”?我们不得而知。想一想,这支不稳定的国足,在高洪波指导下,既能亚洲杯一塌糊涂,也能友谊赛克德灭法,并与美洲杯亚军巴拉圭难分高下。面对什么样的对手,踢出什么样的足球,让人看不透的国足,但愿不是只有面对老挝的实力。否则,不论再面对怎样的对手,换上怎样的名帅,国足也无法立刻从“绿皮车”变成“动车”。以“绿皮车”的实力,开到“动车”的速度,不出事才怪!

本报记者 张华玮

赛场:国足上演进球战

第24分钟,国足拿球后组织快速反击,曲波接应杨旭的传球冷静地将球打入,国足客场1:0领先老挝,这也是本场比赛国足的第一次威胁射门。第35分钟,曲波禁区右侧带球越过后卫,底线附近回敲,于汉超中路包抄到位轻松将球打进。易边再战,国足率先做出了人员调整,门将位置上张烈替补杨智出场,前场冯仁亮换上曲波。就在国足更换门将后不久,老挝队前场任意球传中,老挝队员头球摆渡到后点,无人盯防的老挝队员轻松打门将球打进!第56分钟,冯仁亮杀入禁区被放倒,裁判果断判罚点球,杨昊主罚点球选择勺子踢法,老挝门将直接将球没收。第66分钟,杨旭的射门被对方挡了一下,邓卓翔转身左脚补射入网。第81分钟,国足长传前场,杨旭头球摆渡,邓卓翔果断插上,面对出击的门将轻松挑射破门。第86分钟,冯潇霆右路得球后长传禁区,于汉超

禁区内停球打门入网。伤停补时阶段,杨旭禁区内大力射门得分。国足客场锁定6:1。

感动:进球后集体默哀

就在国足比赛前,著名评论员黄健翔曾在微博中提议国足将士在比赛前为遇难者默哀,这一提议没有被采纳。尽管没有默哀,也没有佩戴黑纱,但国足将士在进球后的表现还是值得称赞的。

国足在曲波打入第一个球之后,所有球员伸出了双手指天的动作。用他们自己的方式表达自己心中对于动车事故遇难者的哀悼。在于汉超打进第二球后,球场上再度出现了感人的一幕,国足队员们除了在后场需要镇守城门的杨智,大家都围了上来,双手指向天空。大家的脸上没有丝毫的兴奋,球员的脸上没有笑容,而是挂着哀伤。而这一行动应该也是在向此前在“7·23”动车事故中遇难的同胞致哀。